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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 128/X/4ª SL 

 
Aos dez dias do mês de Julho de 2009, pelas 8h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, havendo como 
ponto único da Ordem do Dia a Audição do Sr. Secretário de Estado da Protecção Civil, na sequência do 
Requerimento do CDS-PP aprovado pela CAEIDR. 

 
O Sr. Presidente deu as boas vindas ao Sr. Secretário de Estado da Protecção Civil, bem como ao 

Presidente da Autoridade Nacional da Protecção Civil (ANPC) e ao Comandante Operacional Nacional de 
Operações de Socorro. Depois, passou a palavra ao Sr. Deputado Helder Amaral, que apresentou o 
Requerimento, questionando o Sr. Secretário de Estado nomeadamente sobre a falta de meios da ANPC, a 
rentabilidade dos meios da Empresa de Meios Aéreos, a evolução de temperaturas médias e as lacunas no 
dispositivo de defesa da floresta contra incêndios. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de 
Estado para responder às questões colocadas, tendo intervindo igualmente o Comandante Operacional 
Nacional de Operações de Socorro, que efectuou uma apresentação de ponto de situação1. 

 
De seguida, o Sr. Presidente deu início à 1ª ronda de intervenções pelos Grupos Parlamentares. 
 
Começou por usar da palavra o Sr. Deputado Carlos Lopes, que realçou a importância da política de 

defesa da floresta contra incêndios e a sua evolução nos últimos anos, questionando o Sr. Secretário de 
Estado sobre o número e equipamento de bombeiros voluntários, a área ardida, o número e equipamento 
dos bombeiros canarinhos, o trabalho na prestação de socorro e a dinamização na promoção do 
voluntariado. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de Estado para responder às questões 
colocadas. 

 
O Sr. Deputado Carlos Poço questionou o Sr. Secretário de Estado sobre a preparação do dispositivo 

para dar resposta a 2.000 ignições diárias tal como ocorrido em 2003, considerando que a prevenção e a 
limpeza de florestas estão actualmente descuradas, considerando que a ANPC deveria assegurar uma 
maior articulação interministerial. Questionou, ainda, o Sr. Secretário de Estado sobre o nível, número e 
horário de vigilantes face ao ano transacto e enfim sobre o pagamento de ajudas de alimentação a 
bombeiros de Vila Real. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de Estado para responder às 
questões colocadas 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou que a prevenção estrutural deu poucos passos e que os 

riscos permanecem, bem como a escassez de bombeiros. Questionou o Sr. Secretário de Estado sobre: o 
seguimento dado às Recomendações constantes do Relatório de 2008 da Comissão Eventual que, na 
altura, acompanha a matéria, o ponto de situação sobre o concurso para aquisição de viaturas para 
bombeiros, os projectos para o sector financiados pelo QREN, as respostas às perguntas colocadas pelos 
Grupos Parlamentares e, ainda, o reequipamento e financiamento dos corpos de bombeiros. O Sr. 
Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de Estado para responder às questões colocadas 

 
A Sra. Deputada Alda Macedo colocou questões sobre a falta de preparação do sistema, o problema da 

prevenção, o volume de combustível actualmente existente no solo, o número de ocorrências e ara ardida 
e a eficácia da vigilância. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de Estado para responder às 
questões colocadas. 

                                                           
1 A apresentação efectuada consta do espólio da CAEIDR e poder ser consultada no respectivo site internet. 
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De seguida, o Sr. Presidente abriu uma segunda ronda de intervenções dos Grupos Parlamentares. 
 
O Sr. Deputado Abel Baptista questionou a orientação política referente à defesa da floresta contra 

incêndios, o atraso na entrega de equipamento aos agentes do sector e a articulação entre a ANPC e a 
Autoridade Florestal Nacional em matéria de pagamentos. Por seu turno, o Sr. Deputado Helder Amaral 
constatou o aumento de área ardida face a 2008, questionando o Sr. Secretário de Estado sobre esta 
matéria. 

 
O Sr. Deputado Carlos Lopes reforçou as melhorias progressivas do dispositivo de defesa da floresta 

contra incêndios, bem como o reforço de meios aéreos. 
 
O Sr. Deputado Carloto Marques recordou que a situação verificada em 2003 foi completamente 

anómala do ponto de vista meteorológico. De seguida, questionou o Sr. Secretário de Estado sobre o 
seguimento dado aos autos passados pela GNR, o modelo referente aos postos de vigia e o problema do 
acesso dos meios aéreos aos pontos de água. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes recordou as questões referentes às Recomendações do anterior 

Relatório sobre esta matéria, questionando ainda o Sr. Secretário de Estado sobre a carreira profissional 
dos guardas florestais, os relatórios operacionais de incêndios grandes e o ponto de situação do Integrado 
das Redes de Emergência e Segurança de Portugal. 

 
A Sra. Deputada Alda Macedo considerou que o importante é garantir que a defesa da floresta contra 

incêndios seja assegurada. De seguida, colocou questões sobre os tempos médios de alerta e resposta dos 
Centros Distritais de Operações de Socorro e sobre a necessidade de redução do volume de combustível 
no solo. 

 
O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Secretário de Estado para responder às questões colocadas. 
 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Vice-Presidente agradeceu as informações e esclarecimentos 

dados pelo Sr. Secretário de Estado e deu por encerrada a audição. 
 
 
A reunião foi encerrada às 10h15, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. A audição do Presidente da Autoridade da Concorrência foi gravada, 

constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 

Palácio de São Bento, 10 de Julho de 2009. 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Rui Vieira 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 21 de Julho de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  Alda Macedo 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Hélder Amaral 
  Hortense Martins 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Maria Idalina Trindade 
  Miguel Ginestal 
  Rita Miguel 
  Rui Vieira 
  Abel Baptista 
  Carlos Lopes 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Luís Carloto Marques 

 
 
 
 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

 Afonso Candal 
 António Almeida Henriques 
 Duarte Lima 
 Francisco Madeira Lopes 
 Hugo Velosa 
 Mendes Bota 
 Pedro Nuno Santos 
 Rosário Águas 
 Ventura Leite 

 


